

NÉPLAP

Budapestre kísérték
Nahóczky Miklóst,
a volt közellátási felügyelőt

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM.

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 JANUÁR 8. CSÜTÖRTÖK

Letartóztatott a rendőrség több debreceni malomvezetőt, péket és korcsmárosot

Loptak és leketézték az Apaffi-malomban

Több ízben hírt adtunk arról, hogy az Apaffi-malomban nagyarányú visszaélésnek jöttek a nyolc évtől kezdve a malomtulajdonosok részére a malomtulajdonos Harsányi Sándor — miután megtette a jelentését a közellátási felügyelőségen — agyon is lötte magát.

nek során megállapították, hogy a malomban észlelt nagy hiány egyrészt sorozatos házlopások következtében, másrészt pedig amiatt állott elő, mert a lisztet elfektetették, részint a pékeknek, kocsmárosoknak, de magánosoknak is.

A gazdasági rendőrség a nyomozást befejezte és a mai napon

átadja az ügyészségnek a főgyanúsítottakat: Sümegi Pál főmolnárt, Harsányi András Baross-utcai lakost, az öngyilkos tulajdonos öccsét, Katona László főkönyvelőt, Harsányi Sándor unokaöccsét, Beke Albert almolnárt, Kir János és Módi Mihály malomsegedeket, Csócsa István és Berei Sándor

malommunkásokat, valamint Darnhäuser József István-malmi tisztviselőt, aki ellen az a vád, hogy 150 forintos árban közvetlenül bűzát és ő maga is leketézt örülte az Apaffi-malomban.

Rajtuk kívül őrizetbe vettek több péket és kocsmárosot is, akik ügyében még folyik a nyomozás.

Jön a típusbútor és a népszervisz

A Gazdasági Főtanács öleső típusbútorokat hoz forgalomba kisemberek számára. Egyelőre háromfajta: hálfoszobabútor, kényha- és lakosztálybútor, hoznak forgalomba. A hálfoszobabútor 2100-tól 4200 forintba, a konyhabútor 750-től 1150 forintba, a lakosztálybútor pedig 3800-6000 forintba kerül majd.

A típusbútorokat löbbőnapos részletezési kedvezményrel adják a dolgozóknak.

A Gazdasági Főtanács rövidesen megkezdi a típuscipők áralkulatójának rendezését is. A tervek szerint a férfi-, női- és gyermek-típuscipők árát csökkenteni fogják.

Sor kerül ezenkívül a típusporecellán bevezetésére is. Öleső cserépedény készleteket hoznak forgalomba: a népszervisz hátszemélyes lesz, de darabonként is meg lehet venni. Most készílik a típus alumíniummedények szabványait, ezekbe bele lesz véve az ár is.

Dinyés miniszterelnök távirata Grozához

A román népi köztársaság megalakulása lakalmából Dinyés Lajos miniszterelnök a következő táviratot intézte Groza Péter miniszterelnökéhez: A román népi köztársaság megalakulása alkalmából fogadja miniszterelnök úr magam, a magyar kormány és az egész magyar nép nevében legmelegebb szeretetszavainkat. Kívánom a baráti román népnek további sikert a felemelkedésben, a demokrácia és a béke kiépítésében és a népi köztársaság megépítésében.

Az arabok mellő álltak az angolok

A palesztinai brit mandátumi kormány és a Jewish Agency közvéleményesül súlyos konfliktusra került sor.

A brit mandátumi kormány hivatalos közleményt adott ki, amelyben a Semiramis arab hotelnek a Haganah részéről történt felrobbantását súlyos büntesekeménynek nevezték.

A közlemény a továbbiakban hangsúlyozza:

Az az állítás, hogy a szálloda az arab bandák katonai támaszpontja volt, teljesen téves. Meg kell állapítani, hogy a Haganah szegényteljes rendszabálya következtében ártatlan emberek haláláért vájt felelőssé.

A szerdára virradó éjszaka a Jewish Agency közleményét közzé, amelyben kijelentette:

A Semiramis hotel az arabok katonai támaszpontja volt, ahonnan az arab támadókat irányították.

A szálloda felrobbantását háborús cselekménynek kell minősíteni a jereketelti politikai élvek szerint, amelyeknek végrehajtásával a Haganah-t bízták meg.

Megszűnt az árvízveszély

Szász Ferenc vezérőrnagy nyilatkozata a szovjet hatóságok segítségével

Az országos árvízvédelmi kormánybizottság közli, hogy a vásárosnaményi—bergszászi műtől délre fekvő területen minden veszély elűlt és a helyzet lényegesen megjavult. A Tisza menti községek körülfal védekeznek a veszély ellen. A víz által pusztított területeken a helyreállítási munkálatok nagy erővel megindultak.

A mótészalkai gazdasági felügyelőség jelenté, hogy a Tisza felsőfolyásánál összesen 60.000 kat. hold került víz alá. Ebből 33.000 kat. hold szántóterület. A szántóterületből 10.100 kat. hold őszi vetés. A 10.100 hold őszi vetésből 1100 kat. hold évelő takarmánnyal bevetett terület. A háromállomány majdnem elpusztult, nagyobb a veszteség sorús- és juhállományban is.

Dinyés Lajos miniszterelnök táviratilag mondott köszönetet Puskás követ úrnak a szovjet kormánytól a Tisza árvízmentési munkálataiban nyújtott segítségért.

Szomorú esemény volt a Felső-Tisza közében egerülő néhány község lakosságának Szilveszter éjszakáján: a váratlan olvadás következtében a Tisza több helyen átszakította a gátat.

A mentői munkálatokban pártján önfeláldozással vette ki részét a demokratikus magyar honvédség

és Szász Ferenc vezérőrnagy, a kerület parancsnoka személyesen is megtekintette a munkálatakat.

Mákor a 14. halárvadász zászlóalj parancsnoka, Kozma alvezető jelenléti jelt az árvízvesztőyről — mondotta — és maga is azonnal a helyszínre ment 70 főnyi legénységével, nyomában autóból ültem. Sajnos, ekkorra már az ár Tiszabecs községet elöntötte, úgyhogy még a honvédek sem tudták megközelíteni. Hamarosan hadikokot kerítettek és így sikerült a kétségbeesett lakosság segítségére. A víz 70 centiméter magasán állt az előzőtől, falvakban az utcákból építet házak

egymásután dőltek össze nagy robajjal. Itt honvédek emberéletét munkát végeztek.

Megérkeztek a szentendrei utasok is rohamcsónakokkal és hadikokkal s halálmegelőző bátorsággal látnak hozzá a lakosság megmentéséhez. Ennek köszönhető, hogy bár számos háztól pusztultak a hullámokban, emberéletben a három nap alatt nem esett kár. Megőrült, hogy az egyik rohamcsónak, melyet az ár elsodort a többiétől, váratlanul léket kapott.

A legénység, mely semmi összeköttetést nem tudott teremteni alakulatával és előlány a közelben már nem volt. 24 óráig élelenszomjan vesztettek, míg a víz visszahúzódott. Bámulatos munkát végzett gyors és helyes intézkedéseivel a szatmári főispán és a helyszíntre kiszállt Ott Károly népközlési miniszter.

Itt tapasztaljuk az igazi jó szomszédi viszonyt, ahogy az orosz határőrök az árvíz miatt orosz területre menekülő lakossággal bánnak. A magyar katonai pa-

ranecsokságok kivétel nélkül kiemelték, hogy

a legszorosabban együttműködtek a szovjet katonai és polgári hatóságokkal, akik a legnagyobb igyekezéssel segítettek a rászorultaknak.

Ezekben a szomorú napokban a magyar honvédek derekasán megállták a helyüket és bebizonyították, hogy ők az igazi néphadsereg fia.

Katonasztrájk Olaszországban

Thorez elvtárs éles támadása Blum ellen az olasz partkongresszuson — Raik László elvtárs beszéde a milánói polgármester fogadásán

Az Olasz Kommunista Párt országos kongresszusán Maurice Thorez, a francia Kommunista Párt főtitkára nagy beszédet mondott. Kijelentette, hogy a francia kormány eladta magát az amerikai imperializmusnak, és Franciaország minden bajának az oka. A francia imperialisták arra törek-szenek, hogy megfosszák a népet az oly drágán megfizetett győzelem gyümölcsétől. Az amerikai nagytőkék nemcsak Japánra és Olaszországra, hanem Angliára és Franciaországra is ráette a kezét. Thorez részletesen ismertette a francia munkásság sztrájkharcait és kiemelte, hogy azok nagy nyereséget hoztak a munkásság számára. Leon Blum politikájával foglalkozva, Blumot „az amerikai kalmárja”-nak mondta s kijelentette, hogy a hormadik erő csupán a reakciós erők támpontja, amely csak fasista szervezkedésre nyújthat alkalmat.

Az Olasz Kommunista Párt országos értekezletével kapcsolatos

társadalmi események közül kiemelkedik Creppi, Milano szociáldemokrata polgármestere által rendezett nagyszabású fogadás, az értekezlet külföldi vendégei részére. A polgármester meleg szavakkal üdvözölte a külföldi küldötségeket és külön kiemelte a magyar küldöttség vezetőjének, Raik László belügyminiszternek a személyét. Raik László válaszában utalt az olasz demokrácia fontosságára a világbéke és a nemzetközi együttműködés szempontjából, majd a magyar nép rokonszenvéről biztosította a demokratikus tömegeket. Leon Blum volt francia miniszterelnök a francia Szocialista Párt áruoló jobboldali vezére kedden felhívást intézett Nagybritanniához és Franciaországhoz „nemzetközi harmadik erő” megszervezése érdekében.

Olaszországban a helyzet egyébként ismét kiélesedett. A De Gasperi kormány elhalasztotta a 25-ös korosztály leszerelését, mire Rómában Milánóban Bolognaiban és

Udinében a katonaság zárt alakulatokban a főtérre vonult tüntetni. Milánóban a Kommunista Párt kongresszusához vonultak, éltették a pártot és segítségét kérték Romagnában a tüntetést tankokkal és csendőrséggel verték szét.

Az olasz külügyminiszter kijelentette, hogy amennyiben az amerikai tengerészgyalogságnak parancsa van a partraszállásra, ezt gyakorlatilag nincs mód megakadályozni. Ezzel szemben az „Unita” azt írja, hogy majd összeszednek néhány garibaldista partizánegységet, akik már megmutatták, hogyan kell megvédeni az ország függetlenségét.

A Kommunista Párt kongresszusának vitája egyébként lényegileg a tömegharc új módszerei körül forog. Scioccimaro, az egyik titkár szerint a munkásosztálynak át kell vennie a vezető szerepet a szövetségben a többi haladó elemmel, meg kell valószínűsíteni a földosztást, államosítást és a bankok ellenőrzését.

Budapestre kísérték Nahóczky Miklós volt közellátási felügyelőt

Megírtuk, hogy a felszámolt jövételi hivatalnál észlelt visszaélések ügyében nyomozás indult, aminek során gyanúok merültek fel Nahóczky Miklós volt közellátási felügyelő, a jövételi hivatal volt vezetőjének személyével kapcsolatban is. A budapesti gazdasági rendőrség nyomozói tegnap Debrecenbe érkeztek és Nahóczky Miklóst kihallgatás végett magukkal vitték Budapestre.

Truman háborút készít elő

Az áruló görög kormány katonai segítséget kért Amerikától

A „Chicago Tribune” szerint Truman nyilvánvalóan a háborút készíti elő a Földközi tengeren. A lap az ezer amerikai tengerésznek a Földközi tengerre történt átirányítását kommentálva, vezércikkében megállapítja, hogy az elnök „katonai erejét háborúra összpontosítja”, majd így folytatja: „Előkészületei rendkívül előrehaladott állapotban vannak és sokkal erélyesebbek, mint amilyenek 1941 nyarán Roosevelté voltak. Máris nagy tengerészeti hadsereget vont össze a Földközi tengeren és mos; partaszállók erőt küldi el arra a vidékre. Truman ugyanakkor, amikor a Marshall-tervet, mint valamilyen békegalambot röppent fel, olyan incidens megtörténtet várja, amely háborút hoz magával.

Görögországból érkező jelentések szerint Markossz tábornok demokratikus hadseregének előirészeit folytatják a Szaloniki felé vezető utak stratégiai fontosságú kulcs-pontjainak megszállását. Az athéni monarcho-fasiszta kormány oly súlyosnak látja a szaloniki helyzetet, hogy kérésintézet az amerikai misszióhoz. Az athéni kormány Szalonikiban állomásozó csapataihoz osszának be amerikai tiszteket.

A keddi nap egybeként meghozta Görögországban a teljesan nyílt amerikai intervenciót. A londoni rádió jelentése szerint Szoflusz athéni miniszterelnök és Grisvold a görögországi amerikai misszió főnöke tanácskozásának eredményeképpen görög-amerikai egyezmény született, amely szerint Amerika „módot nyújt” Görögországnak arra, hogy hadseregének létszámát negyvenezer főre emelje. Grisvold ugyanakkor félmillió dollár pótséget ígért a görög hadsereg számára. A görögországi angol-amerikai viszonyokra

jellemző, hogy az Egyesült Államok engedélyeztén Angliának is a Görögországban lévő angol hadianyag-felesleg átadását a monarcho-fasiszta hadsereg számára. Szoflusz kormánya ezzel egyidőben tárgyalásokat kezdett Washingtonban annak lehetőségéről, hogy két hadosztálynyi amerikai csapatot küldjenek Görögországba.

Jelképes szülő lett a kultuszminiszter a Gyermekvárosban

Orkutay Gyula kultuszminiszter debreceni tartózkodása idején meglátogatta a hajdúhadházi gyermekváros. Ott felhívta neki Varga Pista 12 éves kis írva fiú, aki 1946 június 22-én öta éj a gyermekvárosban, szüleit nem ismerve a tanító szerezte tenni. Most a kultuszminiszter ruhát küldött az írva kisfiúnak s megírta, hogy figyelemmel kívánja kísérni további sorsát.

Ezzel kapcsolatban a gyermekváros vezetősége akcióra indít, hogy megvalósítsa a népjóléti miniszterium régi tervét, mely „jelképes szülőket” kíván szerezni az írva gyermeköknek, hogy legyen egy felnőtt, aki valamennyire törődik velük s akivel levelet válhatnak néha. A gyermekváros igazgatósága kéri, hogy akik erre vállalkoznának, írásban vagy szóban jelenjenek be.

Megnyílt az ének- és táncoktatási tanfolyam

Szerdán délelőtti megnyílt a Szabaddmvelődési Felügyelői Hivatal rendezésében az ének- és táncoktatási szaktanfolyam. A megnyíló beszédet dr. Balogh László, a szabaddmvelődési felügyelő helyettese tartotta. A zenetanfolyam a Városi Zenekiskolában, a táncanfolyam pedig a Csapó- és Burgundia-utca sarkán lévő Iparos-tanonciskolában van; az előbbi Orosz István hajdúmezei ének- és táncoktatási szakfelügyelő, az utóbbi Szanyi Miklós vezeti. A tanfolyam tíz napig tart.

Míg elveszett bőröndjét kereste, pénztárcáját is ellopták

Tóth Emma Dembinszky-utca 18. szám alatti lakos vonaton Debrecenbe utazott. Az állomáson megdöbbenve vette észre, hogy a csomagjartóban elhelyezett bőröndje nyomtalanul eltűnt. Azonnal lármát csapott s maga is a táská keresésére indult. Utközben egy asszony csatlakozott hozzá, hogy segít a táská keresésében s míg mefelele hajadt, ügyesen kifőpfa a zsebéből 170 forintot tartalmazó pénztárcáját. A bőröndjej ellopott rubaneműk értéke 5000 forint.

Nagy érdeklődés a centenáriumi színjátszó versenyek iránt

A centenáriumi kultúrversenyek Debrecenben eddig szép eredményekkel indultak. A zenei verseny majd tízezer, a népi táncverseny közel háromezáz résztvevője csillogott nemcsak Debrecenben, hanem országos viszonylatban is. A népi táncverseny már nemcsak a résztvevő ifjakat, hanem a közönséget is megragotta az azli végződésekkel feljelenőben volt részük.

Hajdúmege több helyen, így Hajdúnánáson, Hajdúhadházon, Hajdúszörményben, Hajdúszoboszlón és Földesen szintén megváltak már a zenei versenyek s azok is kitűnően, viszonylag talán még jobban sikerültek, mint Debrecenben. A 48-as Ifjúsági Bizottság úgy határozott, hogy a zenei verseny megyei döntőjét február 15-én rendezi meg Debrecenben, a népi tánc megyei döntőjét pedig február 22-én és ugyancsak Debrecenben. Mint ismeretes Debrecenben lenne a zenei verseny országos döntője, míg a népi tánc Szegeden. A debreceni 48-as Bizottság kérte az Országos Bizottságot, hogy a két döntőt cserélje meg s Debrecenbe a népi táncverseny országos döntőjét jegyék, mivel az országban a Hajdúszoboszlón kultúrájuk legjobban a népi táncot.

A színjátszó versenyre, tekintve az előző versenyek arklési sikereit, még jobban fokozódott az érdeklődés.

Debrecenben nagyon sok helyen készülnek a színjátszó versenyekre s bizonyos, hogy azon is, országos viszonylatban az elsők között lesz Debrecen. A színjátszóversenyre január 15-ig kell a nevezéseket eljuttatni a központi 48-as Ifjúsági Bizottságnak (Debrecen, Vármegyeháza.) Nevezési lapokat még lehet kapni ugyanott minden délelőtti 11 óra és kor között.

A Hortobágyon már túlhaladták a hátréves tervben előirt teljesítményeket

Szerdán délelőtti a városi háza Piussek Andrásnak, a Hortobágy kormánybiztosának és Lónyay László gazdasági felügyelőnek a jelenlétében értekezlet volt, melyen a hortobágyi szorzódó vitás pontjait tárgyalták meg. Helyes adatok szerint egyelőre a Hortobágyon összesen 2100 hold föld van felszántva a Mátyás és a Borsosmajorban, ahol a központok fognak kialakulni.

Az állatok szállítására a Hortobágyra már megkezdődött 42 darab magyar marha jön Mátyásra, ezeket a jó tenyésztőket Hajdú-

Bihar és Szatmár megyéből gazdálkodók vásárolták meg a Dunántúlról feljér számmenőli és magyar parka állatok érkeznek.

A földművelésügyi miniszterium átszélte a jövételi hivatali felszámolást s kifizette végre a jövételi hivatal a 2000 mázsa szénát is. A hortobágyi eszernyázási munkálatokon jelenleg 124 kubitás dolgozik.

Osikó Béjának, a Hortobágy kormánybiztosa helyettesének nyilatkozta a szerint a hátréves tervben már túl is haladták az eddig kitűzött teljesítményeket a Hortobágyon.

KÖZELLÁTÁS

Lúgkóvalványok kiadása. Akik 1947. október 26. után kapott vágást engedély alapján meganfogyasztásra szertelt vágatok és a mezeabott zsebzszolgáltatást teljesítették, vagy a családtagok nagyobb száma folytán zsebzszolgáltatásra nem kötelesek, a vágást engedély és a zsebzszolgáltatásról kapott vételi jegy felmutatása mellett a közellátási ügyosztály központi irodájában (Vörös Hadsereg-útja 23. I. em.) szétvéveként 1 kg lúgkó vásárlására jogosító utalványt kaphatnak január 9-től kezdődőleg. Ezenkívül 5 kg zsebz szolgáltatás után bárki kaphat 1 kg lúgkó vásárlására utalványt. A lúgkóvet szappantólóson kívül más célra felhasználni tilos.

Szapankiosztás. A meghirdetett szapankiosztás a fűszekereskedőknél, illatszerekkereskedőknél, illatszerekkereskedőknél és drogusztáknál is beszerezhető legkelt 720 forintos egységárban.

Köser margarinkiosztás. Ártcsfői a közellátási ügyosztály az írt hitközegek tagjait, hogy a szirtegy 22-25. számú szelvényre szelvényként 10 dg, a 26. szelvényre 20 dg, a 27. szelvényre 15 dg, a 28. szelvényre 35 dg margarint vásárolhatnak a hitközegek elosztóhelyén január 15-ig.

SZÍNHÁZ

Zsákbamaczka

Ceokonai-színház tervszerűtén, képződő műsorpolitikájának újabb lépés a jellegzetessége, hogy egymástan túzi műsorra a főműt teljesen értéktelen feroportojit. Mert ugyan mi indokolja Szilágyi László pestiesen léha, zavaros mesefűzésű, alantás szelengszögű és megtúrt Eisenmann-identitásgereklrel megtúrt operettjének feljuttatást? Ki tudna erre felelni a Ceokonai-színház igazgatóságán operett és ki a felelős azért, hogy az operett előadások mind későbbtelenebbek, az egrüttes szétesés, a táncok pontatlanok, nyilván kiadásiméte miatt immár rendezérré kezd válni a kétszögörög zeneikíséret, a színpadon kirívó fejelet, mezeletések fordulnak elő s a hiálitás szegényes és stultetany. Ha ez így folytatódik, a Ceokonai-színház ország egykor egyik legelőkelőbb színpada havortavább harmadrendű színvonalúvá süllyed vissza.

padán sem bírik meg a tisztátalan beszédű színezet. A Ceokonai-színházban idáig csak egy vezető színészno akadt, aki a magyartól merőben idegen artikulációs bázsza beszédre rontotta a közönség nyelvérzékét, most már kétfő van. (st.)

Ketten beszélgetnek: Miért kezdődik jól az ujszandó? — Ez az év is jól kezdődik... — Hogy-hogy? — hangzik a kérdés. — Ön még nem tudja 10-én szil. nőszbál a színházban. (x)

AZ „OROSZ KÉRDÉS” BEMUTATÓJA

Konstantin Szimcnov, szovjetíró „Orosz kérdés” című eziművét 13.án mutatja be a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság egészén alatt a Ceokonai-színház. Ez igen jelentős esemény nemcsak színházi, de társadalmi szempontból is.

Aminet köztudomású, Szimcnov az USA-ban tett utazásának befejeztével írta meg darabját, amelyet azóta Európa minden színpadán nagy sikerrel játéznak. Szimcnov rendezelmek azzal a ritka adománnyal, hogy vilámgyorsan és helyesen értékelt műveiben a társadalmi és politikai élet különleges problémáit. A darab központi problémája az egyéniség és személyiség kérdése olyan értelemben, hogy az embernek joga van embernek lenni. Eltekintve az igaztató és bennb. ket igen közelről érintő problémától, a köznésegnek igazi műlévezet fog nyújtani a darab, mert az „Orosz kérdés” kitűnő, Realisztikus, korszerű dráma. Pergő párbeszédű lírai részletei, mely gondolatait az emberit szoról, szerelmi konfliktusának drámai magja és a szereplők eszeledetelnék életkanti motiválása egyzorra helyezi a legkiválóbb drámai alkotásokkal.

Tűzifa

Prima, száraz jegyre és jegy nélkül
Alt. Fogy. Szövetkezet áruáiban
45-ös Vár-u. 1
47-es Kossuth-u. 7

Irhabundát, szörmebundát és minden szörmeárnt kikészít, fest és elad

Hungaria Bőr- és Szörmeárugyár Kft.

Eladási osztály: Piac-u. 16 (Alföldi-palota)
Gyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

Veszek - Eladok - Cserélek

Kombinált és halosozbakat, egyes hűtő hűtőberendezéseket, és más szerszámokat, író- és varrógépeket, lóhá és nézi ruhákat

MEZEI
Városház, VÖRÖSMÁRTHY-UTCA 12.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
TAYRU személyes fellépte, egyedülálló artista produkció

NINGS IDOM A SZERELEMRE
Amerikai vígjáték szenzáció, recenben először. Főszerepben: Claudette Colbert és Fred Mac. Murray

Eldadások hétköznap d. u.: 4, 6, 8, vasárnap és ünneppnap délelőtti 11, délután 2, 4, 6, 8 órákor.

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először! A minden művészt felülmúló legújabb **TARZAN** film!

Tarzan diadala

Fősz. Johnny Weissmüller, a kis Tarzan és Csita majom.
Eldadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor

METEOR MOZI csütörtök.
A magyar filmgyártás büszkesége! Jávör Pál, Zádor Gy. és Patrovisz Maklary Zoltán Hídvéghy Vali.

Életre ítélték

HOPEX VILACHIRABO
Eldadások: hétköznap 8 óra, vasárnap 10 óra, szombat 10 óra

Nögyülés le
A szakszerve
komoly munkat
az üzemekben
sok aktivizálá
helyzetük meg
megbeszélést
járózták, hogy
nagyszabású
az Arany Bika
noka budapest
bizottsági tag
A debreceni
a bors
Nagyarányú
dezek fel a
kazol kétségbe
malomból
adai szerinti
örölt meg és
kerüléssel
Ugyancsak
viszsaélés kerü
pokban az ab
közönségekben is.
Száz
A Honvéd-
lakói feljelenté
korikából
banda ellen,
kerékpárt lov
hűző hely-krö
ékkatrészekre
többözö darab
kat állítottak
eladogatók
A Nemzet
cette hivla
Sándor emléke
a reformációs
Sándor, az e
Béla, a bírós
font, a Nemz
Géza, a Magy
Rádó Istvánt,
Sándori deleg
Szociáldemokr
Parasztpárt.
gye még nem
dörtje.
Az emlékbiz
Géza elnök
előlepedő
amellyel a de
csának emé
Az emlékbiz
egyem, a K
város küldö
Nyomalkonar
Bizottság a
hogy Juhász
lének sokkal
áldozzanak.
Az értéke
Juhász Nagy
Fig
mod
és h
kapho
Tipus
ebén

Nögyülés lesz Debrecenben

A szakszervezetek nöbizottsága komoly munkatervet dolgozott ki az üzemekben dolgozó nőmunkások aktivizálására és szociális helyzetük megjavítására. Kedden megbeszélést tartottak, ahol elhatározták, hogy a hónap végén nagyszabású nögyűlést rendeznek az Arany Bikában, melynek szónoka budapesti szakszervezetű nöbizottsági tag lesz.

A munkásbíróságok óta lényegesen csökkent a csempészség és árdrágítás

A bírának lépést kell tartani az étellel — hangoztatta debreceni előadásában dr. Hajdu Gyula államtitkár elvtárs

Kedden délelőtt a Déri-múzeum előadótermében Debrecen jogászai igen nagy számban hallgatták meg dr. Hajdu Gyula igazságügyi államtitkár elvtárs előadását. Dr. Ternovszky Ferenc táblai

elnök üdvözlő szavai után Hajdu elvtárs bevezetőben rámutatott arra, hogy a mai joggyakorlat, igazságszolgáltatás akkor lesz haladó, konstruktív szellemű, ha mind politikai, mind gazdasági téren támogatja az épülő népi demokráciát, az új Magyarországot. A fejlődés útjára az étellel, hogy az életkörülményeket szabályozó összes törvényeket át kell szabni az új követelményeknek megfelelően. Amíg az új jogszabályok elkészülnek, addig is a magyar bírói karnak a régi törvényeket az új igazság szellemével kell alkalmaznia, — a népi demokrácia szellemében. A bíróságnak mérlegelnie kell, de ez nem csak jog, hanem kötelesség is. Vannak bírák, akik ezt az igazságot nem ismerték fel. Magyarországon a bírák, sajnos majdnem mindig az elefántcsonttoronyban éltek, a régi kiváltságos osztályhoz álltak közelebb, míg a munkásságtól mindjobban eltávolodtak. Ennek eredménye az, hogy nagyon sok — az új Magyarországra nézve döntő kérdésben — olyan ítélet született meg, amely teljesen ellentétes a demokrácia szellemével. Különösen sok példa volt erre, a volt nagybirtokosoknak az újgazdákkal szemben folytatott pereiben, ahol igen gyakran a régi birtokosoknak adnak igazat. Az árdrágító perekben gyakran állt a bírák szimpátiája inkább a bűnözők, mint a demokratikus társadalmi rend fejlődése mellett. A szakbírásokból álló NOT is gyakran hozott a népbírák határozatával ellentétes enyhítő ítéletet, felmentéseket. Eppen ezért alakította meg az igazságügyi kormányzat a munkásbíróságokat. Bátoran elmondhatjuk, hogy a munkásbíróságok alig néhány hetes működése után az árdrágítók és csempészek száma lényegesen csökkent.

Dr. Ternovszky Ferenc táblai elnök üdvözlő szavai után Hajdu elvtárs bevezetőben rámutatott arra, hogy a mai joggyakorlat, igazságszolgáltatás akkor lesz haladó, konstruktív szellemű, ha mind politikai, mind gazdasági téren támogatja az épülő népi demokráciát, az új Magyarországot. A fejlődés útjára az étellel, hogy az életkörülményeket szabályozó összes törvényeket át kell szabni az új követelményeknek megfelelően. Amíg az új jogszabályok elkészülnek, addig is a magyar bírói karnak a régi törvényeket az új igazság szellemével kell alkalmaznia, — a népi demokrácia szellemében. A bíróságnak mérlegelnie kell, de ez nem csak jog, hanem kötelesség is. Vannak bírák, akik ezt az igazságot nem ismerték fel. Magyarországon a bírák, sajnos majdnem mindig az elefántcsonttoronyban éltek, a régi kiváltságos osztályhoz álltak közelebb, míg a munkásságtól mindjobban eltávolodtak. Ennek eredménye az, hogy nagyon sok — az új Magyarországra nézve döntő kérdésben — olyan ítélet született meg, amely teljesen ellentétes a demokrácia szellemével. Különösen sok példa volt erre, a volt nagybirtokosoknak az újgazdákkal szemben folytatott pereiben, ahol igen gyakran a régi birtokosoknak adnak igazat. Az árdrágító perekben gyakran állt a bírák szimpátiája inkább a bűnözők, mint a demokratikus társadalmi rend fejlődése mellett. A szakbírásokból álló NOT is gyakran hozott a népbírák határozatával ellentétes enyhítő ítéletet, felmentéseket. Eppen ezért alakította meg az igazságügyi kormányzat a munkásbíróságokat. Bátoran elmondhatjuk, hogy a munkásbíróságok alig néhány hetes működése után az árdrágítók és csempészek száma lényegesen csökkent.

A debreceni munkásbíróság elé kerülnek a borsodi nagyszabású lisztpanamák

Nagyrányú lisztfeketézt felvezető a rendőrség és folyik a vizsgálat. Mivel mindkét község a debreceni ítéltörvény területéhez tartozik és mindkét esetben súlyos közellátási viszáltságról van szó, valószínűleg rövidesen a debreceni munkásbíróság elé kerül az ügyük. Egyébként a munkásbíróság tagjai tegnap jöttek vissza Debrecenbe karácsonyi szabadságukról.

Eladás előtt egy pincehelyiségben tárolták a lopott kerékpárokat és itt végezték a szelelés is, amiből állították az egyik fiúnak az apja adta a szerszámokat. A lopott gépek árát a fiúk cukrászdára, halra és főleg nőkre költötték. A rendőrség erőlyesen nyomoz a kerékpártolvajok közrekerítésére.

Száz kerékpárt lopott össze egy tolvajbanda

A Honvéd-, Kar- és Hosszú-utca lakói feljelentést tettek egy fiatalokból álló kerékpártolvajbanda ellen, akik több mint 100 kerékpárt lopkodtak össze különböző helyekről. A lopott gépeket kátrázatokra szedték szét és a különböző darabokból új kerékpárokat állították össze, amit sorra eladogattak a környéken lakók-

Eladás előtt egy pincehelyiségben tárolták a lopott kerékpárokat és itt végezték a szelelés is, amiből állították az egyik fiúnak az apja adta a szerszámokat. A lopott gépek árát a fiúk cukrászdára, halra és főleg nőkre költötték. A rendőrség erőlyesen nyomoz a kerékpártolvajok közrekerítésére.

Medgyessy Ferenc elkészítette a Juhász Nagy Sándor emlékmű első tervét

A Nemzeti Bizottság tegnap délelőtt ülése során a Juhász Nagy Sándor emlékbizottság, amelybe a református egyház dr. Erdélyi Sándort, az egyetemes dr. Fornell Béla, a bíróság dr. Püspöki Márton, a Nemzeti Bizottság Juhász Géza, a Magyar Kommunista Párt Radó Istvánt, a város dr. Asztalos Sándorát delegálta. A Kiszegdapárt, Szociáldemokrata Párt, Nemzeti Paraszpárt, MNDSZ és a vármegye még nem nevezte meg kiküldöttjét.

A Nemzeti Bizottság tegnap délelőtt ülése során a Juhász Nagy Sándor emlékbizottság, amelybe a református egyház dr. Erdélyi Sándort, az egyetemes dr. Fornell Béla, a bíróság dr. Püspöki Márton, a Nemzeti Bizottság Juhász Géza, a Magyar Kommunista Párt Radó Istvánt, a város dr. Asztalos Sándorát delegálta. A Kiszegdapárt, Szociáldemokrata Párt, Nemzeti Paraszpárt, MNDSZ és a vármegye még nem nevezte meg kiküldöttjét.

Az emlékbizottság ülésén Juhász Géza elnök megállapította, hogy elfelejtendő az a részvétele, amellyel a demokrácia nagy harcainak emlékeit egyesek ápolják. Az emlékbizottság ülésére csak az egyetem, a Kommunista Párt és a város kiküldöttjei jelentek meg. Nyomtatékonan felhívja a Nemzeti Bizottság a többi szervezeteket, hogy Juhász Nagy Sándor emlékének sokkal nagyobb odaadással áldozzanak. Az értekezlet elhatározta, hogy Juhász Nagy Sándor síremlékének felavattak.

Az értekezlet elhatározta, hogy február folyamán Juhász Nagy Sándor emlékestet tart az Arany Bikában és Juhász Nagy Sándor arcképét jelvényként elkészíteli. A társadalmi gyűjtés és a meg szervezett akciók anyagi eredményét kizárólag az emlékmű felállítására fordítják, amelyet még ez év májusában, Juhász Nagy Sándor halálának évfordulóján felavattak.

Figyelem! Saját készítésű modern konyhabútorok és hálósobák olcsón kaphatók Arany János-u. 1 (udvarban)

Töltőtoll minden kivételben JAVÍTÁS - MŰHELY Csillag Piac-u. 69.

Szekelet gázolt a villamos

A 26. számú villamos tegnap a délelőtti órákban elütötte Varga József hosszúpályi Jakos egylovas szekeletét a Kossuth- és a Sas-utca sarkán. Varga a Piac-utca felől hajtott a Vöröstemplom irányába, nem hallotta a villamos csengését, így következett be a baleset. Sérülés nem történt, a szekelet könnyebben megrongálódott.

Elhalasztódott a Politikai Akadémia mai előadása

A Magyar Kommunista Párt Debreceni Politikai Akadémiáján ma délutánra lett meghirdetve Fogarasi Béának, a kiváló tudós- és előadó. A neves professzor azonban betegség miatt ma délután nem tudja megtartani nagy érdeklődéssel várt előadását.

ma délutánra lett meghirdetve Fogarasi Béának, a kiváló tudós- és előadó. A neves professzor azonban betegség miatt ma délután nem tudja megtartani nagy érdeklődéssel várt előadását.

Ehes gyermekek benzinnel felgyújtották a lakást

Botos János hajdúsámsóni gazdálkodó feleségével együtt munkára és két kisgyermekükkel otthon hagyták. Délfelé a két gyerek megéhezett és elhatározták, hogy valamit főznek maguknak. Mivel a begyújtáshoz odakészítették a nyirkos volt, hogy hamarabb meggyulladjon, edesapjuk benzinesüvegéből öntöttek a tüzre. A benzín meggyulladt és közben az egyik gyerek kezére ömlött az égő folyadék. Ez eldobta az üveget, amely az ágy alá gurult. Ettől meggyulladt a dunya és a szalmazsák is. A gyerekek megijedtek és nem mertek szólni senkinek, hanem az udvar végébe menekültek és ott meghúzódtak. Csak amikor már vastagon szállt ki a füst a házból, vették észre a szomszédok a tüzet és az öltözősüveg siettek. Amint elértek, hogy a háztető nem gyulladt ki, de Botosék összes bentlévő hölgijei odaégették. Az egyik gyerek a kezén súlyos égési sebeket szenvedett.

meggyulladt a dunya és a szalmazsák is. A gyerekek megijedtek és nem mertek szólni senkinek, hanem az udvar végébe menekültek és ott meghúzódtak. Csak amikor már vastagon szállt ki a füst a házból, vették észre a szomszédok a tüzet és az öltözősüveg siettek. Amint elértek, hogy a háztető nem gyulladt ki, de Botosék összes bentlévő hölgijei odaégették. Az egyik gyerek a kezén súlyos égési sebeket szenvedett.

A textilkiskereskedők a KISOSZ-ban kötik meg az adóközösséget

A debreceni textilkiskereskedők túlnyomó többségének részvételével népes értekezlet tartott a Kiszeg textilszakosztálya. A tárgyszorozat legfontosabb pontja a kiskereskedők adóközösségének az 1948. évre történő megkötése volt. Bohátka László elnök részletesen ismertette a Kiszeg eddigi munkásságát és annak jelentőségét.

együttműködése jelenleg csak a nagykereskedőkre előnyös, míg a kiskereskedelemnek indokolatlanul kell elviselnie az egyes kereskedelmi ágakat érő jogos kritikát.

Vágó Sándor közölte, hogy pár napon belül minden kiskereskedő mellett fogja látni, hogy a Kiszeg részéről folytatott akció teljes eredménnyel járt és nem bizonyultak helytállóknak azok a valójában állítások, hogy a Kiszeg az érdekvédelmi munka helyett a nagykereskedők indokolatlan támadásában élne ki magát.

Bohátka László elnök közölte, hogy az adóközösség megkötése csak az 1948. évi adóterhelés csökkentésével, azaz a jelenlegi adóterhelés 10-15%-os csökkentésével lehet megvalósítható.

Havas Károly, Szilágyi Lajos, Ujlaky Sándor, Rosenbaum Aladár, Klein Dezső időszerű kérdésekre kértek a vezetőségől felvilágosítást. A felvilágosításokra Gyulás Ferenc, a Kiszeg elnöke válaszként örömmel közölte, hogy a Kiszeg-ban tömörült tényleg komolyabb rész már teljesen megértette a Kiszeg célkitűzéseit és a kiskereskedelem különváltásának időszerű fontosságát.

TOTO Típszelvény ára 3.30 Ft. A fogadás eredményét kizárólag sportcélokra fordítják. Akarod, hogy Magyarországot részvegyen az Olimpián? Akarsz minden fajta sportpályán? Akarod a magyar sárgán? Akarod a tümegsportot? A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Típszelvények kaphatók: trafikokban, kishálósorsjáték főosztályoknál, elárulásoknál, postahivataloknál, Ibusznál.

Tipus ebéd 2-80 Ft Üzemibizottságok figyelmébe! Vállalatok, üzemek, műhelyek, hivatalok dolgozói részére jó típusébéd kapható 2-80 forintért. Polgári Sörözőben, Piac-utca 67. sz. Vármegyház-étkezdében **Tipus ebéd 2-80 Ft**

HIREK

IDŐJÁRÁS: Megelőző déli, délnyugati szél, növekvő felhőzet, fűbbel, főleg nyugaton és északon eső. Az enyhesség fokozódik.

Kinevezés. A kultuszminiszter dr. Szalay Sándor debreceni egyetemi tanárt és dr. Kulán György egyetemi magántanárt az 1948. év januárjára az Országos Szabadtudományok Tanács tagjává kinevezte. Az Evangéliumi Világszövetség imaházának keretében a csütörtöki imaóra a különféle professziók felekezetek részére délután 5 órakor lesz a Kollégium oratóriumában.

A debreceni vizsgáztatók az 1947. évben 592 ügyben 1476 egyéni hallgatást ki és 68 boncoláshoz szállított ki, legnagyobb részt vidékre.

Beszúrásról. 200 forint értékű ruháneműt lopott el Kánya Margit Bethlen-utca 58 szám alatti lakosól.

Feszítésvadász. A belvárosi határt bejáró Ferenec Pásti-utcai lakosába és 2000 forint értékű ingóságát ellopott.

Tolvaj járt. Nagy János Kinizsi utca 67 szám alatti lakosán és 80 forintot ellopott.

Feljelentést tett a rendőrségnek Meszér Jánosné nyírbelteki lakos Majlik Ottó Péterfia-utca 3 szám alatti lakos ellen, aki 600 forint készpénzt és 100 forint értékű ruháneműjét ellopta.

Bérmegvezésnél. Azonnal Ferenec József keserűvizet (x)

A MADSz sakkversenyzői vasárnap regge fél 9 órakor Arany János utca 2 szám alatt a tíkésirodában jelennek meg.

Egy pár gumicsizmát és egy ládát lopott ismeretlen teljes Debreceni Árpád hentes Kálvintör 6 sz. alatti házában lévő garázsából.

Egy hónap alatt egy szekér tengerit loptak össze ismeretlen tettesek Kerekesi Istvánné Tátra-utca 3 szám alatti lakos padlásáról.

Református lelkésznek bibliájára. Jeles pénteken délután fél négy órakor a Széchenyi-u. 4. sz. irodában.

Eldőllopták a rendőrségre. A Budai Északi utcán lakó panaszosra Fehér Mihály 32 éves, János-utca 15 szám alatti lakos, aki a Budai Északi-utca 2 szám alatti ház közelében lévő romok között fűtőgőze és éjszakai és gyantás viselkedéssel magára vonta a járőrök figyelmét.

Zászlót, kézimunkát, kötöttáruat. Pelhő-től, Szent Anna-u. 10. Telefont 720.

Elfogta a rendőrség könnyű bűntényi csoportja a Petőfi-kerthben Jári Károly 50 éves Lugosi-utcai lakos, aki felőrle Csáki Józsefné Magyar-utca 8 szám alatti lakosának alakját s azon behatolva, egy értékes ezüstkészletet és más ingóságokat lopott el a szobájában lévő szekrényből.

Kihajlás a Horfobágyra. Felhívom az érdeklőt gazdaközösséget, hogy a horfobágyi legelőterület biztosítása és beosztása céljából legközelebb a hó végéig a városgazdai hivatalnál (Városháza, lélemezlet 1. számú szoba) jelenjenek meg, hogy mennyi és milyen jöszágot szándékoznak kihajtani a horfobágyi legelőre. Tájékoztató közlöm, hogy a legelőbőr a tavalyi 1 mázsa búza helyett 50 kg búza mindenkori fogyasztói árának (jelenleg 1 mázsa 80 Ft-ral számolva) egyenértékű, amelyben a külbőr is bennefoglalatik. A legelőbőr előre fizetendő. Gazdasági intéző.

PARTELET

TAGGYŰLESEK

Csütörtök, Január 6.

Városháza 6 óra: Mécse János; Textilgyár 4 óra: Vég László; Villanygyár 3 óra: Molnár József; Alhalmi kórház 4 óra: Kovári László.

Kulturális Bizottság. A csütörtökön este 6 órakor nagyüzemi hangosfilmelőadást tart, „Akkor nem lehet leigázni” címmel. Szeretettel várják az elvtársakat és a telep valamennyi dolgozóját.

A szabadság-teljes MKP. szövetkezet szombaton este 6 órakor nagyüzemi hangosfilmelőadást tart, „Akkor nem lehet leigázni” címmel. Szeretettel várják az elvtársakat és a telep valamennyi dolgozóját.

A vankerti pártszervezet csütörtökön este 6 órakor taggyűlést tart. A tagok megjelenése kötelező.

Haladó szemináriumvezetők és elnökök. Január 10-én délután 5 órakor Piac-utca 28 szám II. emeleten a szemináriumi előadások elindulnak. Megjelenni tartoznak: Vég László, Pogácsás Anta, Mécse János, Szabó Vilmos, Kulcsár Ferenc, Némethy József, dr. Kettési Aladár, dr. Pósa Péter, Beeskereki Sándor, Kovári László, Balogh Elemér, Magos György, Radó István, dr. Guáb Imre, Pintér György, Geda István, Juhász András, Gacsárdi Gyula, Süveg Jenő.

SAKSZERVEZET

Munkás Joghallgatók. Jegyzetüket azonnal vegyék át a gazdasági vezetőnél, Mihály-utca 11 szám. — Házi felügyelők. Textilteljesítő tagjai igazolványuk felmutatása mellett a szakszervezet irodájában átvehetik. — Az orvosi szakszervezet tagjai, valamint a szülésznek, petrodumultványért azonnal jelentkezzenek. — Élelmiszeri munkások vezetője ma délután 3 órakor ülést tart. — Háztartási alkalmazottak szakszervezete ma délután 3 órakor nagygyűlést tart. — A szakmunkás titkárság felhívja az üzemek és a szakszervezetek figyelmét arra, hogy a jövő héten a Szakszervezeti Tanács utasítására szakszervezeti napokat kell tartani. A pánnapok az üzemi pártszervezetben elmaradnak. Készítsék elő mindenképpen a szakszervezeti napokat! — Az édesipari munkások szakszervezete ma 4 órakor rendkívüli taggyűlést tart. — Pipai kiskereskedők szabad-szervezete csütörtökön délután 2 órakor taggyűlést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetői ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja pénteken délután 5 órakor a szakszervezet helyiségében taggyűlést tart központi előadóval. — Magánalkalmazottak szakszervezete szombaton délután 4 órakor a szakszervezet helyiségében taggyűlést tart.

IPAR

A Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárása ma 4 órakor tartja havi rendes közgyűlést. — Azok a fodrászok, akik a keresztudat közösségbe beletáplálnak, nyilatkozataikat az osztályhasonlóssal adják le Kőszegvárútnál. — A lakatos szakszervezetnek ma 9-1 óráig benzinkezelés lesz Piac-utca 38 szám alatt Kállay Sándor műhelyében. — Az iparos kultúr-szakszervezet összes sakkjói pénteken 6 órakor Kossuth-utca 28 szám alatt okvetlen jelenjenek meg.

SPORT

Megalakul a DVSC Baráti Köre

Zempléni György dr., a DVSC fővárosi képviselője Debrecenben tartott, keddi és szerdai este folytatott Szatmári Ferencel, Sas Bélaival, Markos Imrével és még több neves sportemberrel, a végzett munkáról — mely sorosan összefügg a Vasutas megsegítésével — a következő nyilatkozatot adta: — Az ősi gyengébb szereplés arra kényszerített bennünket, hogy a húsznyolcadik évében szervezzük a DVSC Baráti Körét, mely a város és vidék közötti kapcsolat erősítésére szolgál. A DVSC Baráti Körét megalakítjuk a DVSC labdarúgó-

szakszervezetének Baráti Körét, mely hivatalos kapcsolatokat teremteni a város sportéletével és a csapat között. Ezzel úgy érzem, nagyban elősegítjük az együttes jó szereplését. Több vidéki városban — így Szombathelyen, Győrön — pompásan bevált az intézkedés és remélem, hogy a debreceni esztrókák is örömmel üdvözlik terveinket és közülük számosan tagjai lesznek a DVSC Baráti Körnek. Elakuló ülésünket vasárnap délután 4 órakor tartjuk meg a Pál-szöröz külföldi részében, melyre ezúttal meghívom a város sportárs-

KADÁS FRANCIAORSZÁGBAN ALNÉV ALATT JÁTSZIK

A DVSC vezetőihez érkezett bizalmas jelentés szerint Kadás István, a volt Vasutas játékos alnév alatt játékos Nyers István együttesében, a Stade Français-ben, Edig — állítólag — négy, vagy öt bajnoki mérkőzésen vett részt.

Ahogy a DVSC vezetőségének tudomására jutott az eset, azonnal felelt az MLSZ-nek, ahol kérte az ügy ki-vizsgálását. Egyelőre Kadás ügye a napokban kerül a házi fegyelmi bizottság elé, ahol — távollétében — két évre ítéli el a bizottság.

KINEK LESZ SZERENCSE A „13”2 TOTO-JÓSLATAINK

A nagyzerőn bevált toto elérkező fennállásának tizenharmadik hetéhez. Mindazok, akik résztvesznek a totón, valamint azok, akik figyelemmel kísérik, most arra kíváncsiak, hogy kinek a részére lesz szerencse az egyből kész szerencsétlen 13. fordulón. E héten a jóslatainkat az alábbiakban közöljük: Főváros: EMTK — Erő MADISZ 1. Postás — MOGURT 2. BEAC — KPSE 2. Magyar Acél — Huszó 1. Gágyár — Drasche 1. III. ker. MADISZ — Phobus 1. Előre — Karamia 1. Z. HAC — KTK x. Southampton — Sunderland (Angol Kupa) 2. Livorno — Torino 1. Magyarország: Ausztria 1. MAFC — MAVAG (Kosár-labda) 1. Péterváry — MEMOSZ — REAC 1. Hull City — Middlebrough (Angol Kupa) x. Postás — Előre (Kosár-labda) 2. Elektromos — MAFK (Kézilabda) 2.

„Az elmúlt év legjobb 10 játékos” címen a „Népsport”-ban egy közlemény jelent meg, mely rangsorolja az egyes pontokon az NB I. tíz legjobb játékosát. A debreceniek közül B. Nagy balhátvédnek a hetedik, Csárdás középfedezetnek a kilencedik, a jobbszélen Komlósi a negyedik. Telekai jobbcsatárként betedik, míg Vihar a balcsatár a harmadik helyen lett megemlítve.

Hirdessen a Néplapban!

APRÓHIRDETÉSEK. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény. Feltételek: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban. HÁZASSÁG: Hazasság céljából megismerkedni egy jóvávaló, szegény lányval, 35 éves, józanéletű férfi vagyok. — Szabó József, Debrecen, legelő 325. LAKAS: Udvarnyitójó szobámát bútorral átadom. Cibere, Csapó-u. 4., csővetni 4. 13. VEDEL: Kombináltszekrényt veszek, ruháneműk, cipők eladók. Pest-u. 59. 16. Tört ezüstöt, mindenféle ezüsttárgyat, használt órákat magas áron vesz Poljak, Bajcsy-Zsolonczy-u. 2. 102. NYULBŐRT, angolászort, nyersbőrt, tollat napi áron vásárolok. Klein Jeremiás, Hatvan-utca 22. 188. Veszek 2000 agyag vályogot, Bené János, Kőzvágó, hid. 19. Megvetelő keresek ebédő szekrényt, vitrint, asztalt, 4 széket, 2 fotelt, Dusa András, Rakóczi 11. 9. Tolla veszek és eladok klónként is, Pest-u. 1. — Hatvan-utca sarok, Szatmári-utca 103. INCATLAN: Saját telkemet eladom, itt, Baditz Zeigmond, Mikolc, Tass-utca 15. 145. ELADÓ: Két jó állapotban lévő főt. eladó Pérez kárpitosnál, Simonffy-u. 13. 17. EGYEB: Hordóskáposzta 1.40, fűszerárak legolcsóbban Nagy Kálmán fűszerüzletében, Csapó 33. 16. Sajáttermésű vámospécsi ríling és kádara literenként is kapható. Barany-utca 23. 8. Szaraz tűzifa, hasábos és aprított állapotban beszerezhető Bartha fatelep, Isz. potály 3, Telefon 261. 6. Szegedről, szeg. nádkötő, drót, kerítédrót, abroncsvas, székvasak kaphatók Mura-közi vaskereskedés, Széchenyi-u. 53. 21. Hadiöveg pénzestársat keresek jóforgalmú üzletembe. Cím: Szökös újságbott, Berettyóújfalun. 18. Felkerem azt a 42 év körüli debreceni, asezonyt, aki 1947. november 19-én gyermekei látogatása végett Csengerben tartózkodott, — lelkemét a kiadóhivatalban „Saját érdekemben” jelölésével adja le.

KERESKEDELEM

KISOSZ

Textilkiskereskedők A 6-i határozat értelmében a textilkiskereskedők 1948. évi adóközfősségét a KISOSZ-on keresztül köti meg. Felhívjuk a nem KISOSZ-iag textilkiskereskedő kartársainkat, hogy kötelező KISOSZ-tagság nélkül is részvehetnek ezen adóközfősségben, miután kiön adóközfősségét a nemadgy nem köt. Kérjük és várjuk szívesen a jelentkezésüket akár a KISOSZ-iag irodájában (Piac-utca 59. I. em.), akár Alibán István *kartáránál. Felkérjük az adóközfősségben résztvevő kartársainkat, hogy 1947. évi forgalmukról havonként elküldjék 3 példányban egy kimutatást, melyből a KISOSZ-iag irodájában (Piac-utca 59. I. em.) vagy Alibán István *kartáránál leadni szíveskedjenek. — Az öszi szakszervezeti adóközfősségben délután 3 órakor a KISOSZ ideglenes székhelyében (Piac-utca 59. I. em.) szakszervezeti ülést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT

Kávémérő és kiülő szakszervezet. A Kávémérő és kiülő szakszervezet tagjai a Tarsulatot január 14-ig a Tarsulat irodájában fizetik. — A városi és üzleti kiskereskedők szakszervezete 9-én, délután 4 órakor tartja tisztújító közgyűlést a Tarsulatban. — A Tarsulati költségvetés 8-án délután 4 órakor értekezletet tart. — Uvász kiskereskedők július 1-től 31-ig terjedő forgalmi kimutatásait juttassák e havonként részletezve Szlovák Béla elnökhöz, Csapó-u. 4. — Droguisták és illatszereknek a decemberi forgalmuk kimutatásait vigyék magukkal a szakszervezeti elnökhöz. — Nagykereskedők közmunkavállalás összegüket egyenként rendezzék. — A szikvizelő szakszervezet valamennyi adóközfősségi tagja 1947. július 1-től december 31-ig terjedő forgalmáról kiadott kimutatásait a Tarsulat irodájában, a Tarsulat elnöksége ma délután fél 6 órakor elnökségi értekezletet tart.

Meghívó

A Debreceni Textilkiskereskedők Áruhazaszervezete 1948. Január 17-én 17 órakor üléshelyiségében, Debrecen, Hatvan-utca 2. szám alatt rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a szövetségi tagjai meghívjuk. Határozatképesség esetén második közgyűlést tartunk ugyanott 1948. Január 17-én 11 óra 30 perckor, amely a megjelöltek számára tekintet nélkül határozatképes. Tárgyszorokzat: 1. Az alapszabály 1. §-ának módosítása césszöveg megváltoztatásával; a 3. §. a szövetségi tárgyalók kibővítéséről, az 5. §. a tagság előfeltételeinek kibővítéséről; a 23. és 43. §-ok a Tisztújítási Állásos munkásszervezetek vonatkozó szöveg kihagyásával; az 51. §. uszonyonok kihagyásával és a tisztviselőség felosztásának módosításával. 2. Igazgatóság tagok választása. 3. Felügyelő bizottsági tagok választása. 4. Esetleges indítványok. A javasolt alapszabálymódosítások szövege a szövetségi helyiségében megtekinthetik. Igazgatóság. (x)

Havi előfizetési díj 10 forint.

TÜZIFA. Szaraz bükkhasáb bármily mennyiségben kapható a MOSZK kirendeltségnél. A decemberi jegy érvényesíthető. A további érvényes jegyek pedig egész áprilisig beválthatók. Iroda: Vörös Hadsereg-útja 69. I. emelet. Telefon 427 és 395



Fagyos

vette körül Tr... kor a képvisel... együttes ülésén... Pedig szíves... a „gazdasági lap... rületek” nyom... és ezek helyre... gességét. „Min... szág együttmű... függ” a siker... vezetőhely azor... mondotta Trun... imperialista a... „hárcolunk a... és a szövevény... mogatást nyu... szagnak és T... tettük őket in... földi nyomással... óvására. E har... konkrét eredm... rögország és... állami érzé... következménye... mentes élet”... akasztanak fe... és nem, hogy... zódik a nyom... a Truman áll... forrpa a val... egyéni méltós... testvériségén... „Olyan vilá... mely minden... gón épül fel”... hozzátenni az... mondott: „A... a miénk.” — zetek szervez... nyilatkozott... előre nem látó... be ütközött”. A... Nemzetek, sze... rialista célok... rianis. Elgondol... és a szovjet di... kellemeleten Tr... A sok ellé... mellett pár he... kant a beszédb... Truman kérte... naj kiképzésné... sár. Pár héte... ki Wallace, k... katonai kiképz... fasizmus felé... Truman imp... kezdetétől a... gel, — mind k... földön a fasiz... mogatja. Termé... szik leplezni... az imperialista... vül vannak n... kisenberek, ak... út helyzetük r... dig a háborút... vannak többen... Ezért tüdőlte... szédét humani... ezért híreztel... imperialista kö... tagnapelőtti be... News Deal-hez... tikához. Az amerikai... bökészertő de... tei sem látják... ben a roosov... visszatérést és... láthatják — ak... a megfizetett... rádió — amig... felhívó Kereskedők Társulat